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Menyasszonyi kelengye. Kész fehér­
nemű. Női divat és szönyegáruház. 

SZABOTT ÁRAK!! ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS!! 

Győzni fogunk! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Simontfy-utca 1 c 
földszint balra. (Piac felöl 3-ik ajtó.) 

Hirdetések feladhatók a városi nyomdában Dózsa 
Gyiirgy kftnyvelö kezeihez is. 

Si vis pacem, pára bellum ! Mi igazán azért ké­
szültünk fel a harcra, hogy békét akarunk biztosítani 
Európában talán egy évszázadra szólót. Békében el­
múlt félszázad lekötött energiája szabadult fel a 
mostani háborúban, melynek megindításáért nem mi 
vagyunk a felelősek, hanem a mi ellenünk és béke­
szerető hatalmas szövetségesünk ellen agyarkodók. 

Az igazság,* az erkölcsi erő a mi részünkön van. 
És ez már fél siker. De emellett el is vagyunk ké­
szülve minden erőnkkel a harcra, tehát a fizikai, 
technikai erő is a mi részünkön van. Ez biztosítja 
a siker másik felét. Tehát győznünk kell s Istenbe, 
a közös vitézségbe, hatalmi erőnkbe vetett bizodal­
munk szerint győzni is fogunk. 

Igen, győzni fogunk ! Ezt érzi a hadba vonuló 
katona. Győzni fogunk ! Ezzel nyugszik és ébred 
nálunk minden ember. Táplálja ezt a hitét erős élet­
ösztön, mert győznünk kell, ha lenni akarunk és 
táplálja a német és a magunk hadseregének ellen­
állhatatlan előrenyomulása és minden előre meg­
állapított tervnek betűszerinti beválása és haté­
konysága. Nem elbizakodottság ez az általános győ­
zelmi tudat, inkább inspiráció. 

Mégis, nem idevaló téma most arról elmélkedni : 
mi lesz, ha győzünk ? A jövő mégis csak Isten kezé­
ben van s a teljes sikert az érdemli meg, aki el­
maradásra is fölkészül. Nos, a perspektíva, mely a 
övő ismerete nélkül is élénkbe tárul, uj korszakba 
ezeti a monarchia népeit. Csak arról beszélünk, 

imi van s mellőzünk mindent, ami csak lehet. Ma 
pedig van, megteremtve már, vagy újjászületve egy 
uj Ausztria és egy uj Magyarország. Ellenségeink 
nem tévedtek, mikor magukkal szemben egy száz­
felé tépett, magával meghasonlott, alkotó elemei 
által széjjel húzott monarchiát láttak. De tévedtek, 
mikor azt hitték, hogy ezt a széthúzó és szerte-
bomló monarchiát fogják magukkal szemben találni, I 
mikor a tettek órája ütött. A háború egy éjszakán át j 

megoldott minden problémát, melyet a politika 
hiába igazgatott félszázadon keresztül. Egy csa­
pásra megszűnt itt is, odaát is a nemzetiségi kérdés 
megszűnt minden irrendentizmus és megszűnt min­
den trializmus. Előállt és érvényesül megifjodva 
Deák Ferenc és Andrássy Gyula gyönyörű müve, 
a dualizmus és most bizonyitja be nagyhatalmat óvó, 
nemzetföntartó életrevalóságát. Mert megszűnt a 
konszolidált Ausztria és a konszolidált Magyarország 
között az ősi közjogi vetélkedés is és megszűnt a 
két állam között minden sérelmi és féltékenységi 
politika is. Az államok egyesitették a maguk belső 
erejét és azután egyesültek maguk is. • 

Veszedelemben a nyáj összebuvik. Nem ilyen 
a mi egyesülésünk, mert a nyájat a félelem tartja 
egybe, minket a közös tettvágy. Ezért meg vagyunk 
győződve, hogy ami a háború tüzében összeková-
csolódott, az nem bomlik széjjel majd a béke árnyé­
kában. Minden teóriánál és minden elvnél szilár­
dabban a mostani valóság bizonyitja, hogy sem ön­
állóságából, sem méltóságából nem vészit egyik fél 
sem, ha teljes érdekközösségben kozzácsatlakozik 
a másikhoz. Most látjuk és tapasztaljuk, hogy a mi 
érdekünk is a másik félnek gyarapodása és kon­
szolidálódása és Ausztriában is boldogan vesznek 
tudomást az erős Magyarországról, melyre támasz­
kodhatnak. 

Sok jót, arany áldást várunk a veszedelem órá­
jában történt e kölcsönös megismerésből. Tul fogja 
élni a harci mámor korszakát és államférfiainknak 
missziója lesz, hogy maradandóságát megalapozzák, 
rendszeresítsék s mindegyik államnak minél telje­
sebb függetlensége mellett megalapozzák a két állam­
nak minél szolidárisabb érdekközösségét. Nem fogunk 
többé megbénulni az osztrák határon, nem fogy el 
a lélekzetünk, mivel Ausztria három oldalról körül­
zár bennünket. Ausztria nem keresi majd rovásunkra 
a gazdasági előnyeit, mi sem az Ausztriával való 
ellentétben nemzeti függetlenségünket. 

Mérhetetlen áldásos következményei lesznek 
ennek az uj lelki diszpozíciónak, akármilyen ki­
menetele legyen is a háborúnak. Diadalban nem 
veszünk össze a zsákmányon, balsorsban könnyebben 
birjuk ki a megpróbáltatást. A térkép talán nem 
változik meg, de a mai térképen jelzett határokon 
belül egy uj világ bontja ki szárnyait. A két államot 
nemcsak a közös dinasztia fűzi egybe, hanem a 
maguk akarata, a kölcsönös megbecsülés és a meg­
ismerés, hogy magunk annál jobban járunk, minél 
jobban jár a szövetségesünk. 

Ki hitte volna, hogy valaha ilyen húrok pen­
dülnek meg ? A háborúban máris győztünk, mert 
megtaláltuk önmagunkat. 

És győzni is fogunk minden vonalon ! 
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— A király születésnapja. Aligha volt dicsősé­
gesen uralkodó királyunk életében fontosabb dátum, 
mint születésnapjának idei évfordulója. Negyven évi 
békés uralkodás után ismét harci zaj riasztja fel 
nyugodalmát, élete alkonyán is haptákban áll a 
mi ősz uralkodónk a világtörténelem eme fontos 
korszakában. Ö, aki első sorban mindig katona volt, 
ime, mint népeit harcba hivő hadvezér szól hozzánk 
— Isten segedelméből születésének immáron 84-ik 
évfordulati napján. Még fülünkbe cseng a nyugodt 
lelkiismeret hangján elröppent szózat : Mindeneket 
megfontoltam, mindenekkel számot vetettem. És 
csak azután vetettem a kockát arra a lapra, melyen 
a Háború áll. Akik figyelemmel kisértük a mi öreg 
királyunk uralkodásának legutóbbi negyven eszten­
dejét, nagyon jól tudjuk, hogy a most dúló harcokra 
egyedül népeinek legjobban felfogott érdekeiért hatá­
rozta el magát s meg vagyunk győződve arról; hogy 
másképen, —ha igazán szerette az ő magyar és osztrák 
nemzetét, — nem cselekedhetett. Közelgő születés­
napján sok százezer hive harcol dicsőséges csata­
sorban. Nekünk, akik itthonmaradtunk azonban soha 
sem nyilt kedvezőbb alkalmunk arra, hogy születés­
napját fényesebben ünnepelhessük, mint a ránk kö­
vetkező hét keddi napja. Ősz királyunk, rajongva 
szeretett uralkodónk pedig ime elérte egyetlen vá­
gyát, népeinek sokfélesége közös megértéssel, szere­
tettel, uralkodója iránti rajongó lelkesedésének szent 
tüzével egybe olvadt az első, egyetlen hívásra, mikor 
Ferenc József azt izente. A mi izenetünk pedig leg­
főbb urunkhoz a kettős hazában csak egy lehet : 
hogy ugyanis az Isten és a Gondviselés friss erőben 
és egészségben tartsa meg a mi számunkra a mi dicső­
ségesen uralkodó királyunkat. A hivatalos értesités 
a_ nagy nap ünnepléseiről igy hangzik : „Értesités. 
Ő Felsége Első Ferencz József apostoli királyunk 
születésének 84-ik évfordulati napján, folyó augusztus 
hó 18-án, kedden a reformátusok nagytemplomában 
reggel 8, a római katholikus templomban reggel 9, 
a görög katholikus templomban reggel 9, az ágost. 
hitv. evang. templomban délelőtt 10 és az izraelita 
templomban (Deák Ferenc-utca) délelőtt 10 órakor 
hálaadó istenitiszteletek tartatnak, amiről tisztelettel 
értesítem. Gyülekezés a városháza közgyűlési ter­
mében reggel 7 és fél órakor. Debreczen, 1914 aug. 8. 
Kovács József, polgármester." 

A város most is lobogó-díszben áll, derék kato­
náink bucsuüdvözlésére, de a király születésnapján, 
— ha, lehet még csak fokozottabb mértékben adjunk 
kifejezést a külsőségekben is a jelentőségteljes nagy 
nap alkalmából eredt örömérzéseknek. 

* 
X Az Isten, a haza. Atheistának, nemzetközi 

szocialistának vallani magát valakinek könnyű mes­
terség, de valójában azzá lenni, ez .már nehéz dolog. 
Ime a sok istentagadó, hazafiságot disereditáló lélek 
miíid; valamennyi megtért, magába szállott s a 
Hideg bölcselkedés szószólói : a sajtó egy nagyrésze is 
Isten nevéVel kezdi a vezércikkeit és a haza éltetésé­
vel végzi tudósításait. Büszke lelkek imádkozó áhi-
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tattal fordulnak a minden erők forrása felé. Abban az 
országban, ahol csak nem régen is, mozgalom indul­
hatott meg a vallástanítás kiküszöbölése tárgyában, 
a vész, a pusztulás első hirére ime egyek vagyunk a 
legfőbb mindenható hadvezér dicséretében s nem 
közömbösek előttünk azok a rögök, melyeket az 
ősök vére szentelt meg s amelyhez való ragasz­
kodásunkat csak hónapokkal ezelőtt is megtagadta 
a lelkünket befogó kultur-máz. 

X Olvasóinkhoz. Szomorú, de dicsőségteljes idők­
ben mindenkori szeretettel fordulunk olvasóinkhoz. 
Gyönge erőnkhöz képest kérjük szives elnézésüket, 
ha szép szándokaink keresztülvitelében megakadá­
lyoztatva a hábörüs idők alatt mégfögyátközöttan 
állunk szolgálatukra. A Debreczeni Szemle a meg­
próbáltatások hetei alatt ha nem is tudja teljes mér­
tékben beváltani, amit három esztendővel ezelőtt 
igért, még is tovább fogja szolgálni azt a közönséget, 
amely mindenkor kitüntető szeretettel s jóindulattal 
támogatta vállalkozásunkat, mélyre majdan boldo­
gabb időkben, terhes korszak nyomásai alól felszaba­
dultan — ügy érezzük s ugy hisszük; — szükség lesz 
áz egyetemivé fejlődött nagy Debreczen sajtójában: 
E nehéz időkben olvasóink, előfizetőnk jóindulatú 
elnézését kérve, nyugodt lelkiösmerettel folytatjuk 

' munkánkat mi itthonmaradottak, harci küzdelmekre 
képtelenek a szintén itthon maradt nagy közönség 
szolgálatára. 

* 
— Dr. Kénézy Gyulát a nagy tudású Udvar-

tanácsost, az országos hirü orvostudort ujabb kii 
tüntetés érte a héten, ő felsége a király egyetem, 

- tanári cimet adományozott a kiváló specialistánaki 
akire ilyen minőségben jelentősen nagy feladatok 
várnak a debreceni egyetemi tanításnál. Örömmel 
jegyezzük fel a kiváló orvostanár ez ujabb kitün­
tetését s bizonyára a miénkhez hasonló meglepetést 
fog kelteni az illusztris rang hire dr. Kenézy Gyulának 
az ország minden részében levő rajongó hivei s szük­
ség esetén idegenből is ide Debreczenbe, ő hozzá 
zarándokló betegei körében is. 

* 
= Aezél Géza főmérnök. Az is volt, s az is leSz. 

Pár nap múlva ismét elfoglalja nagyon jelentős, 
vezető állását Aczél Géza a városnál s újból élére 
áll á mérnöki hivatalnak, mely az ő távollétét nagyon 
megérezte. Ha olvasóink visszaemlékeznek az ő fe­
gyelmi ügyének legkezdetére, bizonyára eszükbe fog 
jutni, hogy ugyanezen a helyen szórul-szóra igy jósol­
tuk ezt meg akkortájt. Csak éppen felfüggesztésének 
idejét nem gondoltuk ilyen hosszadalmasnak. De hát 
a hivatalos eljárás nehézkességére ki is számitana 
ilyen esetben. Őszintén szólva, nem mertük elgon­
dolni, hogy a bürokratizmus a maga lomhaságával 
annyi kárt okozzon a városnak, amelynek közönsége, 
— mint ezt szinte megjósoltuk, — sajnosán nél­
külözte Aczél Géza zsenialitását. És most, mikor 
Aczél Géza újból elfoglalja helyét a városi tanácsban, 
felvetjük a kérdést, ugyanazt, amit az egyszeri em­
ber tett fel a komájának, hogy ugyanis mi a fészkes 
fülemilének ettük is meg hát a békát ? !. . . mert 
az egész fegyelmi eljárással Debreczen csak saját 
magának ártott. Aczél Géza felfüggesztetten is 
ugyanaz maradt, aki volt s aki lesz továbbra is. 
Debreczen egyik kivételesen zseniális, talpig becsü­
letes, mintaszerűen szorgalmas, jó lelkű, városa bol­
dogulásáért minden erejét feláldozó derék polgár­
társunk. A sors kálváriát akart járatni vele s volta­
képen a debreczeni polgárság tapodta. felfüggeSztésé-

1 nek ideje alatt a megpróbáltatások ütjait, rtiert 
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nagyöh-ilagyon sok anyagi áldozatokkal kellett Deb-
reczennek pótolni az ő hatalmás tudását, vasenergiá­
ját, városa iránt való rajongó és önfeláldozó szeretetét. 
Mert a lelki nemességéhez szó egyetlen pillanatra 
sem férkőzhetett, mert Aczél Géza mindég az volt, 
aki régen volt és nagyon sokáig lesz. 

# 
+ Változott á világ és sok minden felfogás lett 

elavult egyik napról a másikra. Tessék csak elgon­
dolni, hogy májusi hajnalok virága vájjon volt-e 
olyan becses és nagyértékü, mint augusztus havának 
nyiló rózsái s mindenféle illatos virága. Egyik nap­
ról a másikra olyan érzések támadnak a mellények 
és selyem pruszlikok alatt, amelyeket nemcsak 
mások előtt szégyeltünk Volna, de még saját magunk­
nak se vallottunk volna be. Hogy még eljön az az 
idő, — álig egy-két hét multán, — mikor virágokat 
szórunk annak a katonaságnak a lábai elé, amely 
katonaság dolgai miatt céltalan politikai harcokat 
vívtunk s melynek leszerelését hirdette a müveit és 
modern szociológia. Hogy könnyes szemekkel fog­
juk odatüzni a nyár feslő rózsáit előttünk ismeretlen 
emberek csukaszürke zubbonyára. És sok mindeneket 
csak most értünk meg a lelkesedés mámorában. Most 
értjük meg a francia forradalom ama öreg emberé­
nek tiltakozását, aki a békés egyeztetők felé igy 
kiáltott : Most nincsen szükség sem okos, sem józan 
emberekre ! 

* 
X Magyary Imre, a debreczeni közönség kedvelt 

zeneművésze, cigányprimása királyi kitüntetésben ré­
szesült. A Lgfelsőbb miniszteri okirat „népzenekar-
vezető"-ként emliti a mi derék zeneművészünket, 
akit az arany érdemkereszttel tüntetett ki Ö felsége, 
a magyar dal fejlesztése körül kifejtett érdemeiért. 
Hogy mennyire megérdemelte Magyary Imre, ez 
a művész lelkű s művész kezű primás, magyarországi 
kollégái közt ritka kitüntetést, azt nem kell a deb­
reczeni közönségnek magyarázgatni, hiszen Magyary 
Imre itt nőtt fel mi közöttünk s hogy a magyar 
primások egyik legkiválóbbja, azt mi nagyon régen 
tudjuk. De hát a hirnévnek ilyen esetekben lassú 
a szárnya s ugy az ő, mint művész bátyja : Magyary 
Kálmán dicsősége évek alatt ment át a köztudatba. 
Magyary Kálmán meghalt, de a mi Imrénk, hála 
Istennek, megérte a ritka királyi elismerést, melyben 
eddig csak három népzenészünk, cigámyprimásunk 
részesült (Radics Béla, Magyary Imre sógora és 
Banda Marci budapesti primások). A vidéki zenekar­
vezetők közt ez ideig s talán évszázadon keresztül 
csak Magyary Imre büszkélkedhetik ezzel a kitün­
tetéssel s igy a mi derék prímásunk páratlan művé­
szetével dicsőséget hozott Debreczen városára is. 
Magyary Imrét a debreczeni műértő közönsége ne­
velte a magyar zeneművészetnek. És pedig a leg­
sajátosabb, legeredetibb magyar népzenének, amely­
nek az országban néhányad magával alig van olyan 
hivatott müvelője, mint ő. Magyary Imre közel 
30 esztendővel ezelőtt kezdte meg működését az 
idősebb Weichinger Károly vezetése alatt levő 
„Európa" kávéházban (a .mostani Royal-kávéház 
helyén). Itt kezdte meg a pályafutását a néhány 
évvel ezelőtt elhunyt Kálmán bátyjával, a legnagyobb 
magyar népzenészek egyikével a Boka Károlyok, 
Csermákok méltó utódjával a zeneszerzés terén is. 
Zenekara megválasztásában páratlanul körültekintő 
volt Magyary Imre s mindmáig igazi művészekből áll 
zenekara. Kisbőgősei, cimbalmosai s a többi speciális 
cigányhangszerek kezelői, mind a legkiválóbb cigány-
művészekből lettek összetoborozva, akik igazán éle-
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tűk végéig kitartanak és kitartottak a bandánál. 
(Apja is hires kisbőgős, nagybátyja a leghíresebb 
magyar-klarinétos, tárogatós már megtértek Kálmán 
után.) Nem a véletlennek, hanem hamisithatlan igazi 
nagy művészetének tulaj donitható, hogy a nagy­
váradi müvészcigány Hamza Miksa után ő lett a 
geszti Tisza-család udvari zenésze. Már az öreg 
generális : Tisza Kálmán megszerette a mi Imrénket 
nagyváradi vendégszereplései alatt, a Tisza-fiuk, 
köztük István gróf, mai miniszterelnökünk pedig 
nem tudnak mulatni istenigazában, csak az Imre 
muzsikája mellett. A királyi kitüntetés hire most 
jött meg háborús időkben. Stílszerűen jutott Imre 
még a kitüntetéshez is. Akkor, mikor szükség van a 
lelkesitő muzsikára, mikor az Imre-primás művészeté­
nek debreczeni megértői, pártfogói, köztük gróf 
Eszterházy Pál is, ott harcolnak a magyar dicső­
ségért a harcmezőkön. . . 

* 
— A jegygyűrű. Szokva vagyunk már mostan­

ság á nem mindennapi történetekhez s megilletődve 
olvassuk a hadba indultak hozzátartozói javára meg-
inditott gyűjtés eredményét, de azért még a nem 
mindennapi események közt is homloktérben áll az 
a jelenet, mely csütörtökön folyt le a Hungária kávé­
ház előtti asztalok mellett. Egyik debreczeni lap­
szerkesztő gyűjtést indított a nemes hazafias célra. 
Ki-ki adakozott a maga tehetsége szerint, mikor egyik 
kávéházi vendég, egyike az „üthonmaradott"-áknák 
40 koronát nyújtott át a szerkesztőnek a nemes célra.: 
De ezenkívül, — szólt megindultan, — fogadja még 
ezt is. Nálam régen kiszolgálta a célt, amire késiüTt; 
a szegény katonák hozzátartozói, — taláii hoíüHjl 
már árvái s özvegyei javára értékelni lehet . . . És 
ezzel lehúzta ujjáról az azon évtizedek óta viselt 
vaskos, de kopott jegygyűrűt s odaadta a gyűjtőnek. 
Aki tudja mennyi szép emlék fűzi az embereket 
azokhoz a karikagyűrűkhöz, amelyektől még halálá­
ban sem szívesen szokott megválni férfi és nő egy­
aránt, az értékelheti csak igazán derék polgártársunk, 
Hajnal Samu földbirtokos jótékony adományát. . . 
És talán még az a dúsgazdag debreczeni kereskedő 
földbirtokos, aki ugyanakkor 3, három korohával 
járult a haza oltárára. 

+ Benne van a levegőben valami, ami ugyan­
csak kövérre tudja hizlalni az emberek fantáziáját. 
Valaki elejt egy hirecskét, mely mint a lavina gör­
dül tovább s olyan vaskos hazugsággá növi ki magát, 
hogy ember legyen, aki meg tud állani gördülése 
előtt. És az emberek addig-addig ismétlik ember­
társaik előtt ezeket a valótlanságokat, mignem 
maguk is szentül hiszik, esküt és mernének tenni a 
kétségtelenségükre is. Soha nagyobb kétkedéssel nem 
lehetett fogadni felelőtlen hireléseket, mint most s 
igaza van annak a kávéházi szellemeskedőnek, aki 
Szerbia teljes elfoglalásának hirére igy kiáltott fel : 
Maholnap igazán azt sem hiszem el, hogy nem hiszem. 

Nerti Fáj a Feje másnap hü 

Lilike pezsgőt ís/ík 
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KEZTYÜK, KÖTSZEREK 
BETEGÁPOLÁSI CIKKEK LEG­
NAGYOBB VÁLASZTÉKBAN: 

Schön Sándor 
kesztyű, kötszer­
műszertárában -

és orvosi 

Placz-utcza 26. sz. előtti barakból átbelyeztett Piaoz-
és Csapó-utoza sarkán lévő volt Kálnai-féle üzlet­
helyiségbe a BIKA-SZÁLLODÁVAL szemben:. •+•• 

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECZENBEN. j 
P i a c - u t c a 10. szám, saját p a l o t a . '• 

Alaptőke 2.400,000 K. Tartalékok: 1.400,000 K. Betét- \ 
állomány nyolcmillió korona. ; 

Érdekközösségben a Pesti magyar kereskedelmi bankkal.; 
Üzletágai: Takarékbetétek, csekszámlák. Váltóleszámítolás, törlesztéses és • 
jelzálogkölcsönök. Értékpapírok vétele és eladása, tőzsdei megbízások, hitel- " 
levelek bel- és külföldre. Előleg értékpapírokra és árúkra. Saját árúraktár, • 

Safe-deposit (magáriletét pénzt'"- , ; 
Affiliált Intézetei: Kabai takarékpénztár r.-t.. Nádudvari takarékpénztár • 

r.-t., Hajdúnánási gazdasági bank r.-t., Fióktelep Vámospércs. ; 

^ T ^ : 

Régi írói élet* 
(Intimitások.) 

(Folytatás.) 

Egy jószívű magyar-utcai korcsmáros (Natyusnak 
hivták közönségesen) pólyálta be a beteg költőt, hogy 
— tél lévén — meg ne fázzék szegény áz utón. Nem­
sokára megjött a hir a fővárosba, hogy a szegény Viktor 
nem fog többé tüzelni soha! 

Szabó Endre (az Üstökös szerkesztője) ekkor állott 
költői dicsőségének delelőjén. Tóth Ede után ő volt a 
kis társaság legtekintélyesebb tagja, akire még a heves 
Darmai is hallgatott. 

Történt egyszer, hogy Mikszáth az ő szokott kedé­
lyességével kedvezőtlenül nyilatkozott Viktor egyik ver­
séről, mire amaz oly szenvedélyesen kifakadt Mikszáth 
ellen, hogy Szabó méltatlankodva felált s kinyilatkoztatá, 
hogy nem jön társaságukba, mig meg nem ölelik egymást. 

Mikszáth nem haragudott, tehát az ölelésre is köny-
nyen ráadta a fejét, hanem Darmai csak Szabó kíván­
ságának engedett, mikor Mikszáthot megölelte, persze 
oly erővel, hogy ennek három napig fájt utána a háta. 

Szabó ekkor csak félig volt literátor. Ügyvédi iro­
dában dolgozott és az Üstökös-nek verseket irt havon­
ként 15 frtnyi fizetésért. Az Üstököst tulajdonképen 
Tors Kálmán szerkesztette ez időben, Jókai legfeljebb 
egy pár kéziratot olvasott el lapja számára. 

Szabó sok jó indulattal volt Mikszáth iránt, már 
ekkor, első elbéséléseiből itélve, eredeti tehetségnek tar­
totta s rajta volt, hogy egy pár aprósága^az Üstökös-ben 
megjelenjék. 

El is vitte Jókinak, de azt mondta rá : 
— Limonádés humor! 

Éppen 6 év kellett hozzá, hogy Jókai véleményét 
megváltoztassa. Midőn ugyanis 1882-ben a „Frivol akta" 
és „A brézói ludak" megjelentek, igy ajálotta a közön­
ségnek : 

— Mikszáthnak nincs szüksége az én argondí 
lámpásomra. Megfogják látni a saját fényétől. 

(Folytatása következik) 

TÖRLEY 
TALISMANCRSINORÉSERVÉ 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 
Sz. J . (Helyben.) Hogy az iskolák mikor nyílnak 

meg, arra nézve pontos felvilágosítást senki sem ad­
hat . A ref. püspök kijelentése szerint egy havi kése­
delemre lehet számítani, viszont a Svetits-intézet 
talán idejében, szeptember első napjaiban meg fog 
nyílni. Hogy az egész tanév veszendőbe menjen, 
arról szó sem lehet. 

Liliom. (Helyben.) Heltai Jenő, a legbájosabb 
magyar poéta ir ta s igy hangzik : 

Nyári, forró napsugár 
Játszik a Dunával, 
Magyar zászlók lengedeznek, 
Trombitaszó szárnyal. 
Magyar dobok peregnek, 
Háborúba hinak, 
Odalent a szerb határon 
Vérvirágok nyílnak. 

Szép huszárok, tüzérek, 
Háborúba mennek, 
Minden utcán tízezer kéz 
Fehér kendőt lenget. 
Könnyes szemmel, búcsúzón 
Mosolyognak rajok 
Fehér-ruhás asszonyok és 
Fehér-ruhás lányok. 

0 ti szegény kis ruhák 
Drága fehér színem, 
Amikor ma rátok nézek 
Elszorul a szívem. 
Letérdelni szeretnék, 
Imádkozni halkan, 
Ugy se szoktunk imádkozni, 
Csak amikor baj van. 

Isten, aki intézed 
A magyar nép sorsát, 
Add, hogy a sok fehér ruhá t 
Még sokáig hordják. 
Hogy a magya\ katonák 
Piros, omló vére 

» Ne fösse a fehér ruhát 
Gyászos feketére. 

T. J. (Nagyhát.) Nagyon, de nagyon sajnáljuk, 
de a pos'ta 4 napi késéssel kézbesítette. Most már 
nem aktuális ugye bizony ? ! . . . Szives, szeretetteljes 
üdvözlet. 

u m w m M. ma. rt.ro* KOnyTnyomoaTwiitw 
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